



ТКАЧЕНКО ИГОРЬ БОРИСОВИЧ

06.06.1964 - 27.12.2002



Игорь был ранним ребенком у своей матери. Ей только исполнилось 16, когда на свет появился мальчик. Родила и отдала бабушке. Именно бабушка стала для Игоря и матерью, и отцом главной опорой в жизни. Когда пришла пора идти в школу, Игоря определили в школу-интернат Томска.

В 16 лет Игорь Ткаченко серьезно увлекся парашютным спортом. Это мастерство очень пригодилось ему в армии. В 1984 году Ткаченко призвали на срочную службу и тут же отправили в Афганистан. Два года — с 1984 по 1986-й — Игорь проходил службу в составе 56-й отдельной гвардейской десантно-штурмовой бригады. Во время Великой Отечественной войны ее называли Донской, но в 1980-е годы это формирование несло совсем другую оборону — в Демократической Республике Афганистан. Гарdez, Баграм, Мазари-Шариф, Ханабад, Панджер, Логар, Алихейль — бригада постоянно меняла места дислокации. Задача десантников — охрана и оборона крупнейшей автомагистрали в районе перевала Саланг, обеспечение продвижения советских войск в центральные и южные районы Афганистана.

Вернувшись из армии, Игорь переехал в Красноярск, поступил в средне-специальную школу милиции. Парень, прошедший войну, мечтал установить покой и в своей, мирной стране. После окончания школы милиции Игорь поступил на службу в Октябрьский РУВД ГУВД по Красноярскому краю. Работал старшим участковым инспектором. А в 1999 году перешел в ГУИН Министерства юстиции России по Красноярскому краю.

Весельчак и балагур — так отзывались о парне друзья. Казалось, рядом с ним отступают все опасности. Игорь не оставил свое увлечение парашютным спортом и в ГУИН. Прыгал с азартом, любил свободное парение. Этой своей страстью к небу зара-

жал и товарищей по службе. Организовал в отделе парашютную подготовку и таскал на нее ребят. За всю жизнь Игорь Ткаченко совершил более тысячи прыжков.

Когда 13 декабря 2002 года в составе сводного отряда отдела специального назначения «Ермак» ГУИН Минюста России по Краснодарскому краю, подполковник внутренней службы, инструктор штурмового отделения Игорь Ткаченко был направлен в служебную командировку в регион Северного Кавказа, у него была уже жена и 10-летний сын. Уезжал без страха — за две чеченские кампании беда обходила стороной отряд. Из восьми предыдущих командировок сотрудники возвращались целыми и невредимыми.

В Грозном командир взвода Игорь Ткаченко нес службу в Доме Правительства Чеченской Республики. 27 декабря Игорь Борисович заступил на КПП. В 14 часов 20 минут, снеся въездные ворота, на территорию Дома Правительства прорвались два автомобиля — КамАЗ и УАЗ, начиненные более чем тонной взрывчатки. Услышав выстрелы с первого поста, Ткаченко выбежал из своего КПП, и в этот момент произошел взрыв. Подполковника внутренней службы отшвырнуло взрывной волной, изрешетило осколками и придавило кусками стены КПП. Игорь Ткаченко был еще жив, когда его везли в грозненскую больницу. Он от полученных ран скончался позже.

За самоотверженность и отвагу, проявленные при выполнении служебного долга в условиях, сопряженных с риском для жизни, подполковник внутренней службы Игорь Борисович Ткаченко награжден орденом Мужества и серебряной медалью «За доблесть» посмертно. Также Ткаченко награжден медалями «Воину-интернационалисту», «От благодарного афганского народа», «За службу на Кавказе».